

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 107 (4432)

ЧЕТВЕРГ, 6 сентября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

Все силы на завершение обмолота!

КОЛХОЗ „РОДИНА“: убран весь ячмень, кукуруза, обмолочено две трети пшеницы, продано государству более половины плана зерна, вспахана третья часть зяби к плану! ◆ КОМБАЙНЕР совхоза „Багановский“ НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ СТЕПАНОВ открыл счет на молота седьмой тысяче центнеров. ◆ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ СТРАДЫ!

УДАРНЫЙ РИТМ СТРАДЫ

Высокими темпами ведут зерна. Близки к этому рубежу жатву хлеборобы совхоза «Калининский». На косовице оставшихся 650 гектаров зерновых работают десять комбайнов. В некоторые дни выработка на комбайн у них иногда достигает 500 центнеров. В первые сутки за штурвал комбайна Николай Ложин. Молодой парень уже зарекомендовал себя преданным хлеборобскому делу. Он упорно и настойчиво познает тайны мастерства комбайнеров. И в том, что совхоз «Калининский» идет в числе ведущих хозяйств на уборке, есть и его заслуга.

Закончить жатву решающего года пятилетки к 20 сентября — такую цель поставили перед собой хлеборобы совхоза. И они уверенно приближаются к финишу страды.

(Наш корр.)

На снимке: комбайнер колхоза «Ленинский путь» Николай Ильич Силаев. Сейчас, в дни страды, он идет в группе лидеров соревнования: намолотил около 3000 ц зерна и скосил в валки более 100 га хлебов. Свои обязательства он выполняет уверенно.

Фото И. ВАСЬКИНА.

НА ЖАТВЕ — МОЛОДЫЕ

Полным ходом идет уборка урожая решающего года пятилетки. С раннего утра и до позднего вечера не смолкает гул комбайнов на полях колхозов и совхозов нашего района.

Весомый вклад в успешное завершение уборки урожая вносят и молодые механизаторы. На полях района трудятся три комсомольско-молодежных звена и 132 агрегата, из них 74 зерновых комбайна.

одним из лучших механизаторов района.

Хорошо работают комсомольско-молодежные агрегаты в колхозе «Мир». Виктор Кондинский за восемь дней намолотил 2136 ц зерна, Юрий Распопов за это же время — 1820 ц. Другой молодой механизатор из этого хозяйства, Леонид Карпенко, отличился на жатве: уложил в валки хлеб на площади 171 га за девять рабочих дней, перевыполнив задание на 117 процентов.

Не отстает от них Анатолий Петров из совхоза «Калининский», за короткий срок намолотивший 1954 центнера зерна. На обмолоте гороха отличился Николай Кеннер из колхоза «Колос». За 11 дней своей машиной он убрал урожай с 72 га, при этом выполнив дневные нормы на 130 процентов.

Нельзя не отметить труд В. Горнякова и В. Печорина из совхоза «Заря», занимающихся сплошеванием кукурузы. Н. ФОМИНХ, инструктор РК ВЛКСМ.

БЪЕМ ТРЕВОГУ

ВРАЗВАЛКУ, НЕ СПЕША

— Для нас норма — не предел, — с гордостью заявили нам опытные механизаторы колхоза им. Жданова Александр Степанович Другов и Иван Осипович Ковалев. От этих слов как-то приятно стало на душу. Наконец-то мы встретили на усть-каменских полях людей, которые действительно заботятся о выработке, к делу своему в эти страдные дни относятся со всей ответственностью. Эти комбайнеры с начала жатвы куют хлеба и, как правило, в полгода-два раза перевыполняют сменные задания при хорошем качестве работы. Причем никаких секретов их успехов нет. Просто они раньше других выезжают в поле и позже возвращаются домой. Внимательно следят за своими комбайнами, своевременно делают технический ход. Это позволяет избежать грохота, эффективно использовать побожее время.

Опыт работы таких механизаторов следовало бы широко популяризовать и использовать всеми комбайнерами колхоза. Но этого не случилось. Большинство усть-каменских комбайнеров работает вразвалку, не спеша. Дневных норм на обмолоте многие не выполняют. Юрий Собянин, например, в последней декаде августа с заданием справился лишь два раза, а в остальные

дни обмолачивал валки только на площади 4–9 гектаров. Почти такая же выработка у В. Н. и А. А. Друговых, А. М. Копылова. И это в то время, когда стояла прекрасная погода! И не частыми поломками комбайнов объясняется низкая производительность труда каменцев. Для технического обслуживания выделена специальная машина и два наладчика. Все дело в том, что здесь зачастую начинают обмолот хлебов лишь в 11–12 часов дня, а бросают работу в 9–10 часов вечера. О такой воюющей неорганизованности хорошо знают председатель колхоза Г. Д. Старостин и главный агроном А. А. Брехт, но мирятся с этим. И напрасно. При таких темпах колхоз не справится с обмолотом хлебов даже в сентябре, чего допустить нельзя. Судите сами: на сегодняшний день в колхозе убрано меньше половины зернового клина.

Не борются руководители и специалисты хозяйства и с потерями зерна. Нерадивым шофёрам и трактористам, которых немало в Усть-Каменке, ничего не стоит, например, ездить по валкам ячменя и обмолачивать их. Просыпаются зерно и на дорогу во время его перевозки.

Плохо заботятся в колхозе и

о горожанах, прибывающих на помощь из Белова и Прокопьевска. Правда, питанием их обеспечили, хотя и в этом было много недостатков, особенно в первые дни. Разместили, например, пять рабочих Краснобродского погрузочно-транспортного управления в тесной комнатке в здании контроля, через которую постоянно ходят специалисты с различными реактивами. В комнатушке нет ни стола, ни стульев, уборка помещений проводится от случая к случаю. Пятнадцать рабочих размещены в недостроенных домах. Снят они там на полу. Разве это не возмутительное отношение к людям! А ведь в колхозе есть кровати.

Не упорядочен и учет труда горожан. В частности, им несвоевременно выдаются наряды, рабочие не знают, сколько зарабатывают. Все это отрицательно влияет на настроение людей.

Правлению и партийной организации колхоза им. Жданова надо решительнее бороться с недостатками на уборке урожая, создать труженикам села и горожанам все условия для высокопроизводительного труда. Только это позволит быстро и без потерь убрать выращенный урожай.

Н. ЕРЕМИН.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Закончить косовицу и обмолот хлебов 10 сентября — задача, которую поставили перед собой в честь 56 годовщины Октября комбайнеры второй бригады колхоза «Искра» Павел Николаевич Панов, Николай Иванович Варламов, Виктор Парфентьевич Панов, Анатолий Назарович Костиухин, Анатолий Алексеевич Марочкин и Леонид Леонтьевич Степанов.

Это звено решило ежедневно убирать хлеба с площади не менее 22 гектаров на работающий комбайн. Они обращаются к комбайнерам района с призывом включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября — добиться перевыполнения сменных норм на каждом комбайне в 1,5–2 раза. Это позволит в короткие сроки завершить уборку урожая в районе.

Лебедевские механизаторы по окончании жатвы в своем колхозе обязуются помочь в уборке зерновых культур другим хозяйствам района.



ДНЕВНИК УБОРКИ

	«Калининский»	65,2	82,4	24,8
Откормсовхоз	60,6	100,0	34,3	
«Заря»	60,6	81,4	19,8	
«Мир»	51,5	85,0	22,2	
«Рассвет»	49,8	100,0	27,0	
«Труд»	49,6	87,0	15,8	
«Новый путь»	48,3	100,0	24,3	
«Лен. путь»	47,6	77,1	15,9	
«Заветы Ильича»	45,9	85,0	22,0	
«Красное знамя»	44,4	68,4	22,8	
«Колос»	43,8	85,0	15,0	
«Кузбасс»	43,3	84,8	22,5	
им. Мичурина	42,7	100,0	19,9	
им. Ленина	42,3	85,4	18,6	
им. Чкалова	41,7	100,0	21,5	
«Путь к ком.»	40,6	87,1	16,9	
им. Жданова	40,4	81,6	22,1	
«Багановский»	40,0	88,7	31,2	
«Гигант»	39,3	93,8	20,0	
«Краснинский»	38,8	90,5	14,0	
«Ударник полей»	37,0	100,0	31,6	
По району:	45,2	88,0	23,4	

УЖЕ в этом месяце начинаются отчетно-выборные собрания в комсомольских группах, а в октябре — в первичных комсомольских организациях района. Год — большой отрезок в жизни каждого комсомольского коллектива. В том числе — и комсомольской организации колхоза «Рассвет», где я побывал на днях.

Этой комсомольской организацией в течение нескольких лет не везло на секретаря. Уж слишком часто они здесь менялись. Понятно, что сколько-нибудь серьезного разговора о делах этого комсомольского коллектива вести было нельзя. Сейчас положение изменилось к лучшему. Терпеливый комсомольский вожак Люда Степанова исполняет свои обязанности с прошлого отчетно-выборного собрания. После окончания техникума она вот уже полтора года работает в «Рассвете» зоотехником-селекционером. Я знаю Людмилу по школе. Учились она хорошо, была спортивной и активной общественницей, товарищи по учебе ее уважали. Ее отец, Сергей Васильевич Степанов, — бригадир колхоза «Ударник полей», по праву заслуживший славу неутомимого труженика земли. Он сумел посеять в сердце дочери добрые семена. Так что окуневские комсомольцы не опшиблись, выбрав Людмилу своим вожаком.

Когда я осведомился, как идут ее секретарские дела, она вздохнула:

— Здесь не в школе. Тяжело-
ко приходится.

Мне ее легко было понять. Начинающий специалист, у которого по горло работы на производстве. А тут еще нелегкая общественная должность. Да к тому же в такой организации, где до нее было маловато порядка. И если бы входили в организацию

только колхозные комсомольцы! А то ведь из 35 членов их только 14. Остальные же работают по другим местам. Легко ли тут!

В этих условиях не мудрено и с первых шагов растеряться. Но Людмила оказалась покрепче своих предшественников. Просмотрев и ученическую тетрадь с планами работы комсомольской

ли немало нужных мероприятий. Но вот основного стержня, на котором держится вся жизнь комсомольской организации, нет. Я имею в виду разнообразные формы влияния комсомольцев на производственные дела, их борьбу за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Именно это большое дело может крен-

нуть даже отдельные комсомольцы забывают об огромной ответственности, которую накладывает на них звание члена ВЛКСМ. Ты с осуждением говорила, что такие есть и у вас. Так, переход к семейной жизни загасил огонек общественной активности у комсомольцев Марии Целковской, Тамары Форовой, Людмилы Чухонцевой, А Людмила Котельникова не сочла за позор добровольно расстаться с комсомольским билетом. Плохо то, что в комсомольской организации эти факты мало кому возмущали, они не были коллективно, со всей резкостью осуждены. Разве такая типша да гладь не создает благоприятный климат для микробов равнодушия, общественной пассивности, полной личной безответственности?

...Сложны обязанности комсомольского секретаря. И он часто нуждается в добром совете, помощи. Встречай Людмилу и члены комсомольского комитета почтите такую поддержку, они сумели бы, наверное, куда лучше поставить дело. Но поддержка была явно недостаточной. Члены бюро райкома ВЛКСМ наезды являются сюда редко. Если звонят по телефону, то чаще, как сказала Людмила, по поводу отчетов и данных. Документы директивного и информационного характера райком пытается регулярно. Но разве заменишь всем этим живое общение?

Сейчас, в преддверии отчетно-выборной кампании, комсомольскому комитету самое время еще раз проанализировать деятельность организации. Самокритично, с горячей непримиримостью ко всему, что мешает окуневским комсомольцам и молодежи жить и работать по-ленински. Но это, так сказать, сквозная задача. Перво-наперво же бросьте, комсомольцы, весь арсенал своих боевых средств на главный участок — борьбу за урожай 1973 года. Больше живинки, ребята!

А. ТАРАСОВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЗАБОТЫ МАТЕРИ



Теплым августовским вечером Александра Егоровна Назаркина из деревни Подкопенная занималась хозяйственными делами. Дети играли во дворе. И тут к дому подкатил «газик». «Кто бы это и зачем?» — подумала хозяйка. Приехавшим оказался секретарь райисполкома И. И. Рябоконь.

— Ну что ж, Александра Егоровна, — улыбнулся он, — привез я вам радость...

— Так заходите в дом, — приветствовала хозяйка.

И вот Александра Егоровна услышала: Указом Президиума Верховного Совета СССР ей присвоено звание «Мать-героиня». Прямо в стенах родного дома вручил ей секретарь райисполкома грамоту о присвоении высокого звания и орден «Мать-героиня». Сильно билось сердце женщины, когда принимала она поздравление и пожелание успехов в дальнейшем воспитании детей.

Дети.. Их у Александры Егоровны целый детсадик — десять человек. Лишь самый старший сын, Анатолий, после службы в армии остался жить на Сахалине. Остальные девять при роди-

зации. И длинный перечень проделанных мероприятий за год подтвердил: нет, не сидел все это время комсомольский секретарь сложа руки. Начали намечаться в жизни комсомольской организации реальные контуры. Вот, например, комсомольский комитет при поддержке парткома сумел хорошо наладить занятия хрупкой основой экономических знаний. Посещали его 25 комсомольцев, а ведущий член ВЛКСМ главный агроном Николай Сыса. Экзамены сдали 20 слушателей. А такие из них, как рабочие Александр Брагин, слесарь Александр Крамер не раз выступали сами с докладами перед товарищами.

Комсомольцы провели рейды по проверке готовности техники к посевной кампании, по ликвидации потерь рабочего времени, по проверке выпасов и состоянию лагерей для скота. В Доме культуры колхоза стали появляться, пусть не часто, «боевые

сдвиги». Теперь важно закрепить успех. А для этого надо придумать, что же мешает пока двигаться дальше. Ведь без точного ориентира будешь только топтаться на месте.

..Да, Людмила, много еще предстоит тебе и твоим товарищам,

чтобы поднять комсомольскую организацию на уровень боевого коллектива. А для этого необходимо проявить во всем больше целеустремленности. Куда больше, чем до сих пор. Обрати внимание: в течение года вы прове-

ли сплотить комсомольскую организацию в дружную семью, развить ее инициативу. У вас в этом направлении верные шаги. Вы создали «Комсомольский проект», весной запланировали собрание по созданию комсомольско-молодежных звеньев на посевной, воскресник, рейды по хозяйству. Три рейда на вашем счету весной — это уже здорово. Но вот «проектор» как-то сам собой погас, воскресник не состоялся, вопрос о молодежных звеньях даже не был обсужден. А как обстоят с организацией социалистического соревнования комсомольцев на нынешней уборке? Людмила ничего ясного и определенного об этом сказать не могла. Хотя уже время действовать. Тут нужна система и настойчивость. Нельзя упускать из виду этот основной участок комсомольской работы. Не отступать, как бы ни было трудно. Пока же получается слабовато, в виде робких попыток. Однако пусть не обескуражат тебя и твои товарищи первые неудачи.

Нельзя поднять комсомольский коллектив на большие дела без крепкой дисциплины. Беда,

ШКОЛА: ИДЕТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

РАБОТАТЬ БЕЗ БРАКА

Начался новый учебный год. Год перехода к завершению всеобщего среднего образования в стране. Наша Плотниковская восьмилетняя школа стоит не на последнем месте по учебной и воспитательной работе в районе. Мы добились выполнения всеобуча. Доходимость учащихся в 1972—1973 учебном году составила по школе 78 процентов. Из 266 учащихся только два оставлены на второй год. Нет восьмиклассника, который бы, окончив школу, не продолжал учиться дальше.

Как мы добиваемся таких результатов, объяснить легко. Наш коллектив давно работает под лозунгом «Видеть перед собой не просто ученика, а своего собственного ребенка». Это заставляет каждого учителя быть особенно внимательным к учащемуся, находить к нему индивидуальный подход и в учебной, и в воспитательной работе. Расписание в школе составляется так, чтобы уроки равномерно распределялись на неделю и ребенок не перегружался домашними заданиями.

Для учащихся организовано питание из трех блюд в школьной столовой, которую строили сами учителя и ребята.

В школе хорошо поставлена профориентация. Мы живем на территории совхоза. Ему

нужны кадры механизаторов и другие сельскохозяйственные работники. Поэтому больше проводим работу в этом направлении. В школе организуются встречи с лучшими тружениками различных профессий, экскурсии на фермы и в мастерские, с целью знакомства с производством, устраиваются вечера «Кем быть?». Как результат — несколько восьмиклассников ежегодно поступают в сельскохозяйственный техникум.

Итоги работы зависят от кадров, от быта учителя и его настроения. Поэтому мы об учителе заботимся в первую очередь. Все они имеют коммунальные квартиры, почти каждому предоставлен дополнительный свободный день. Организовано для учителей и горячее питание в школьной столовой. Все это способствует закреплению кадров, помогает им повышать идеиний и педагогический уровень.

Мы не мыслим, чтобы учитель не учился заочно, если он не имеет высшего образования, не занимается в политклубе, не выписывал и не читал газет и журналов, не выступал слекциями и докладами перед родителями и тружениками совхоза.

За последние шесть лет у нас получили высшее образование Е. Т. Проходцова, Н. А. Проходцов, В. А. Кульбако,

Г. Н. Голубятникова, В. Н. Фатеева, К. С. Сизганова. В этом году заканчивает Кемеровский пединститут Т. Н. Вотчель. А молодой преподаватель физвоспитания Н. В. Карпов, только что закончивший педтехникум, оформлен в институт. Таким образом, в школе свои доморощенные кадры, способные к самоотверженной работе.

Коллектив нашей школы заботится о полном выполнении всеобуча. Два раза в год учителя и комсомольские посты всеобуча проверяют свои мкрону участки и в течение года следят, чтобы никто из ребят не остался вне школы.

В этом году уже составлены списки и проведены личные беседы со взрослыми, не имеющими среднего образования, с тем, чтобы их привлечь в вечернюю или заочную школу.

Наше государство уделяет большое внимание народному образованию и школе. И мы, учителя, отвечая на это внимание и заботу, стремимся отдать все силы делу воспитания и обучения подрастающего поколения, боремся за достижение наилучших результатов, за полное выполнение среднего всеобуча.

Ю. ЛУЦЕНКО,

директор Плотниковской восьмилетней школы.

И. ВАСЬКИН,

внештатный корреспондент.

На снимке: А. Е. Назаркина с

детьми Алешей и Ваней.

Фото автора.



РАБОЧИЙ КУЗБАСС НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

СТРАНИЦА ПОСВЯЩЕНА
ГОРОЖАНАМ —
УЧАСТИКАМ СТРАДЫ



Примером трудолюбия, прилежности и исполнительности в автоколонне Чертиńskiej автобазы, работающей в колхозе «Гигант», является Валентина Задчина (на снимке).

Эта совсем еще молодая девушка после восьмилетки некоторое время работала на телеграфе, а затем решила стать шофером. И добилась своего.

Грузовую машину в Чертиńskiej автобазе она водит с марта, а в наш район прибыла 25 дней назад. Особенно успешно. Трудолюбивая комсомолка работала на силосовании кукурузы. Дневные нормы на перевозке силосной массы она, как правило, перевыполняла на 30—40 процентов.

Автомашину Ивана Егоровича Рoота ничем не отличается от других, прибывших на уборку урожая из Яснополянской автобазы в колхозе «Заветы Ильича», хотя он ездит на ней вот уже одиннадцать лет без капитального ремонта. Он и сейчас на ней в числе лучших шоферов хозяйствства.

Это удается далеко не каждому даже опытному механику. Иван Егорович так объясняет столь успешное долголетие своей машины:

— С первого дня работы я ухаживал за ней. Утром придаешь на полчаса раньше, осмотришь лишний раз, пыль смахнешь, подтянишь гайки, проверишь масло, горючее, и только после этого отправляешься в очередной рейс. Да и после работы машину осматриваю постоянно. А когда случается посторонять, то эти минуты даром не теряю. За такую заботу она и служит мне добровольно. Думаю, не подведет она меня и во время уборочной.

Да, опытный шофер уже более тридцати лет трудится водителем, и не было случая, чтобы во время работы его машина вдруг поломалась. Высокое мастерство, добросовестное отношение к делу, готовность всегда прийти на помощь товарищу делает Ивана Егоровича незаменимым в коллективе. С ним смело

можно ехать в далекий опасный рейс. Казалось бы, простая деталь, на чьей машине ехать на обед от силосной ямы. Рабочие, трактористы и другие обычно садятся в машину, где за рулем И. Е. Рoот. Знают, доставят их на место без всяких приключений.

Крепко сложенный, Иван Егорович кажется несколько медлительным, и автомашину его вроде ездит не так быстро как другие. Однако по числу рейсов от силосоуборочного комбайна он не отстает от самых лихих шоферов. Подъезжая к силосной яме, машина его точно становится на место. Так же мягко она отходит от нее и, легко набирая скорость, уходит за очередной порцией кукурузной массы.

В манере вождения, в разговоре о машине чувствуется огромная любовь Ивана Егоровича к технике, к своей нелегкой професии.

— Шофер постоянно в движении, среди людей, в гуще жизни. Он является как бы связующим звеном между отдельными рабочими коллективами: одни хотят быстрее отработать груз, другие его получить. А в пути столько разнообразных и интересных людей встречаешь! Вот за это и люблю профессию шофера, — так определил отношение к своей жизни и профессии И. Е. Рoот.



Он один из большой группы шоферов Яснополянской автобазы, работающих на «Жатве-73» в колхозе «Заветы Ильича».

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: И. Е. Рoот во время короткой стоянки у силосной ямы.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ИДЕТ СЕЛЬСКАЯ ВАХТА ГОРОЖАН

Сообщения из колхозов и совхозов

ОБЕЩАЛИ — СДЕЛАЛИ

Отличную кукурузу вырастили механизаторы Прогрессского отделения совхоза «Вагановский». Каждый из 700 га плантаций дал почти по 200 ц зеленой массы. И, начиная уборку, наши комбайнёры И. Н. Кипке, С. С. Хондуков, А. И. Даргин, И. П. Влащенко вместе с шоферами отряда Байдаевской автобазы, возглавляемого В. П. Леоновым, взяли совместное обязательство — закончить силосование кукурузы к 25 августа.

И с этой целью кукурузоводы и их помощники — шоферы справились успешно. Вся кукуруза убрана за 12 рабочих дней. А помогло этому тесное содружество селян и горожан. Наши механизаторы и водители автомашин из Байдаевской колонны работали самоотверженно, не жалея ни времени, ни сил, изо дня в день перевыполняя нормы. И благодаря им слаженным действиям техника использовалась на полную мощь, без простоев.

По-ударному поработали водители-байдаевцы, давая до трех норм в день. Некоторые из них, к примеру, сам старший шофер В. П. Леонов, его товарищи И. Веслобоев, Перебирик, Сальников, Иванченко, Григорьев перевозили в день до 112—120 тонн зеленой массы каждый. Невиданная выработка в совхозе!

сельские труженики благодарили байдаевцев за их трудовой подвиг.

В. КОНЫШЕВ,
упрощающий отделением
совхоза «Вагановский».

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Рабочие Прокопьевской шахты — шефы колхоза им. Чкалова. Они всегда оказывали большую помощь своим сельским друзьям. И в нынешнюю страшную направили сюда 45 своих представителей-горняков. Немало среди них механизаторов. А они-то как раз нужны на полях в это ответственное время.

Шахтеры — народ горячий, напористый. Приехали и сразу — за дело. Епихин Иван, Пудовкин Павел, Орехов Николай и Лысенко Анатолий сами подготовили для себя машины и теперь работают на них комбайнёрами.

— Хорошо трудятся ребята, — говорит и. о. председателя колхоза Н. Г. Попенко, — добросовестно. Иван Епихин приезжал сюда на страшную уже второй год. А такие механизаторы горняки как А. В. Кольчуганов, П. П. Кудрин, Анатолий Мымрин, Виктор Кошкин, Анатолий Екимович, Виктор Ерошкин работают на ремонте машин в мастерских и трактористами на трамбовке зеленой массы и пахоте зяби. Остальные трудятся на погрузке зерна.

Колхоз хорошо позаботился

о своих помощниках. Обеспечил им хорошие условия: просторные комнаты, постель, столовая рядом. Обед привозят к месту работы. Вечером к их услугам телевизор, журналы, газеты. И на эту заботу шахтеры отвечают ударной работой. Большинство горожан, где бы они ни трудились, отдают жатве все силы. Понимают: урожай — забота общая, всенародная, и стараются помочь хлеборобам быстрее убрать его.

(Наш корр.)

ОТЛИЧНЫЕ ШОФЕРЫ

Нынче кукурузоводы нашего колхоза вырастили богатый урожай: с каждого гектара плантаций собираем более 260 ц массы. Это постарались звеньевая Анатолий Исаков и его товарищи. Владения самого Исакова, например, дают с отдельных участков по 400 ц зеленой массы с га.

Сейчас механизаторы полным ходом ведут силосование. Они уже выполнили план закладки силоса и заготавливают его сверх задания. Работа близится к концу. Это стараются трактористы-комбайнёры А. Исаков, А. Куксов, ежедневно перевыполняющие нормы на косовице кукурузы на 25—60 процентов.

Особое слово о наших помощниках — шоферах Таштагольской автобазы и Новокузнецкого завода «Сантехлит», работающих у нас на уборке. Ведь это благодаря им зеленая жатва идет споро, без перебоев.

Два небольших отряда водителей возглавили энергичные, боевые ребята Александр Бочкарёв — вожак звена шоферов-новокузнецких и Геннадий Кретинин —

старший отряда Таштагольской автобазы. Оба они требовательны к себе, и к своим товарищам, умело организуют работу шоферов, наладили отличную дисциплину среди них.

Кстати, А. Бочкарёв уже несколько раз участвует в жатве и всегда добивается хороших результатов. В прошлом году он был на уборочной на Алтае, работал там самоотверженно и за успехи в трудной стрade награжден медалью «За трудовую доблесть». Под стать ему и Г. Кретинину.

Также самоотверженно работают А. Бочкарёв и Г. Кретинин и у нас в колхозе. Плюс 80 процентов к норме — таков их ежедневный итог на перевозках силосной массы. Отлично работают и шоферы из их отрядов. Более чем в 1,5—1,9 раза перевыполняют нормы И. Петрусеев, П. Моряков, И. Баев, А. Долгов.

Словом, молодцы, новокузнецчане и таштагольцы! Спасибо вам за ваш доблестный труд.

С. БУНИН,
главный агроном колхоза
«Кузбасс».

ЕДИНАЯ ЦЕЛЬ

В колхоз «Родина» на уборку урожая приехали представители разных городов. Более двадцати девушек направил сюда коллектив Прокопьевской табачной фабрики, из Анжерской автобазы прибыли вместе с автомашинами десять шоферов.

Всех их, работников разных предприятий, объединяет единое стремление — помочь селянам быстрее убрать выращенный урожай. Работают они на совесть. Заканчивать каждый день с плюсом к норме — стало правилом для шоферов.

Двадцать пять отрядов водителей возглавили энергичные, боевые ребята Александр Бочкарёв — вожак звена шоферов-новокузнецких и Геннадий Кретинин —

Уже третий сезон ездят на уборочную прокопчанка Р. Якупова. Она и ее подруга по фабрике Г. Панченко, другие девчата в колхозе выполняют самые разные работы — грузят зерно, занимаются его очисткой на току, но всегда со старанием, с полной отдачей сил. И в том, что колхоз «Родина» одним из первых убрал кукурузу, близок к завершению обмолота хлебов, есть и их заслуга — девчата с Прокопьевской табачной фабрики и шоферов из Анжерской автобазы.

В. ФЕДОРОВА.

ВКЛАД ПУТЕЙЦЕВ

С работниками 21 дистанции пути (п. Мундыбаш) А. С. Барановым и В. В. Жуковым мы познакомились во время кратковременной остановки силосоуборочного агрегата, когда председатель рабочего комитета совхоза «Калининский» В. Е. Мценских вручал им и механизаторам А. М. Ситникову и А. Ф. Захарову премии за перевыполнение дневной нормы.

Эти два крепко сложенных парни по праву разделяют успех звена. Работают они грузчиками. Их обязанность — разложить силосную массу, утрамбовать ее в кузове. И с этим они справляются, машины от их комбайна всегда уходят с плотно набитыми кукурузной массой кузовами.

Работой Анатолия и Валентины доволны и звеньевой А. М. Ситников и шоферы. Из-за них еще не бывало ни одной задержки. Всегда вовремя они приходят на работу и заканчивают ее вместе со всеми. Не случайно звено А. М. Ситникова является лучшим в совхозе. На его счету больше всего убранной кукурузы.

Добросовестно трудятся на уборке урожая и другие путейцы из Мундыбаша, которые прибыли в совхоз «Калининский».

В. МАКСИМОВ.

ОСНОВА УСПЕХА—ИНТЕГРАЦИЯ

Резкий гудок, переходящий во все более высокие тона, внезапно нарушил тишину и тут же затих. Лишь дробный перестук колес да красный огонек, исчезнувший в отдалении, подтвердили, что мимо платформы промчался скоростной экспресс...

Мы как-то уже привыкли к подобным картинам и не обращаем внимания на то, что многие скоростные пассажирские поезда в нашей стране ведут электровозы прославленного чехословацкого промышленного объединения «Шкода». А ведь это только малая часть той продукции, которую направляют за рубеж машиностроители ЧССР.

Развитие чехословацкой желтой индустрии, доля которой составляет около половины всего объема промышленного производства ЧССР, неразрывно связано с проведением в жизнь Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Получая из Советского Союза

и других стран социалистического содружества железную руду, легковые автомобили, зернуборочные комбайны, металорежущие станки и множество другого сложного оборудования, Чехословакия с каждым годом все шире специализируется на производстве оборудования и машин для стран — членов СЭВ, выпуск которых наиболее рентабелен и экономичен именно здесь.

За последний период было подписано 10 соглашений о специализации в машиностроении между странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи. В результате этих соглашений ЧССР поставит братским государствам оборудование на общую сумму 5 миллиардов 804 миллиона крон.

Так, чехословацкие предприятия освоят для нужд стран СЭВ выпуск специальных станков и кузнечно-прессового оборудования для инструментальных цехов, автомобильной и тракторной промышленности.

Будет налажено производство автоматических стапочных линий для обработки деталей двигателя и коробки передач а также станков с цифровым управлением.

Чехословацкая автомобильная промышленность будет широко специализироваться на выпуске автомобилей «Татра» грузоподъемностью 12 тонн и более. Для развития этого производства Международный инвестиционный банк предоставил кредит. Вместе с тем машиностроители ЧССР будут выпускать в больших масштабах и свою традиционную продукцию: трамваи, троллейбусы, электровозы и тепловозы.

Скоро по железнодорожной магистрали Москва — Ленинград итицей полетит экспресс «Русская тройка». Его состав из вагонов, построенных на советских заводах, поведет со скоростью 200 километров в час электровоз, сработанный руками рабочих «Шкода».

А. ПОЛЕХИН.
(ТАСС)

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА» ИХ СНОВА ОБМАНУЛИ

«Нас снова обманули!» — гневно заявляют вожди индейских племен, населяющих Соединенные Штаты Америки. И действительно, как показала жизнь, лишь при помощи обмана местным властям штата Южная Дакота удалось прекратить массовое и бурное выступление индейцев племени сиу, протестовавших против расистских порядков в стране, против нищеты и бесправия коренных жителей американского континента.

Большая группа индейцев сиу еще в феврале захватила поселок Бундед-Ни, что в резервации Пайнд-Ридж, и в течение нескольких месяцев, до мая, успешно сдерживала вооруженную осаду усиленных полицейских подразделений, требуя удовлетворения своих справедливых требований.

Восстание в Бундед-Ни стало символом борьбы всего индейского населения за свои права и получило дружную поддержку всех индейских племен. Они активно участвовали в демонстрациях солидарности со своими сражающимися братьями и поддерживали осажденных материально.

В конце концов, убедившись в невозможности сломить сопротивление индейцев силой, власти торжественно заявили о том, что они предпримут «беспристрастное расследование» положения в индейских резервациях и даже... рассмотрят «вопрос о расширении прав индейцев в управлении резерваций».

Однако время идет, а обещания властей так и остаются обещаниями. Нет ни малейших признаков того, что правящие круги

США всерьез намерены обратить внимание на поистине бедственное положение индейцев. По-прежнему они остаются одной из самых обездоленных прослоек американского общества.

Власти вместо объективного расследования и действенной помощи индейцам предпочитают отмахиваться от решения самых насущных проблем многострадальных индейских резерваций. Больше того, как стало известно на днях журналу «Нью-сун», вот уже несколько месяцев федеральная торговая комиссия упорно скрывает от общественности специальный доклад, разоблачающий незаконные махинации торговцев в индейских резервациях. Иными словами, власти продолжают не только бездействовать, но и потакать оборотистым торговцам, беззастенчиво обворовывающим индейцев.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

Осуществляя свои полномочия, нотариальные конторы свидетельствуют подлинность подписей на документах, верность перевода документов с одного языка на другой. Они удостоверяют факт нахождения гражданина в определенном месте, принимают в депозит денежные суммы и ценные бумаги, обеспечивают хранение документов. Неречень совершающих ими действий дан в статье 10 Закона СССР «О государственном нотариате».

В населенных пунктах, где нет государственных нотариальных контор, значительную часть их полномочий выполняют исполнительные комитеты городских, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, а за границей — консульственные учреждения Союза ССР. Исполнительные комитеты вправе удостоверять завещания, доверенности, большинство договоров. Они принимают меры к охране наследственного имущества, свидетельствуют верность копий документов и выписок из них, подлинность подписей на документах, передают заявления граждан, государственных учреждений, предприятий, колхозов другим гражданам или организациям.

Государственные нотариусы и другие должностные лица вправе отказаться от совершения нотариальных действий, если их выполнение будет противоречить Закону. Не принимаются документы, которые содержат сведения, порочащие честь и достоинство граждан. При необходимости причины отказа совершающих нотариальных сделок излагаются письменно. При этом заинтересованному гражданину разъясняется порядок обжалования действий нотариуса или другого должностного лица. Гражданин, считающий действия нотариуса или другого должностного лица неверным, вправе подать жалобу об этом в районный (городской) народный суд.

И последнее. Принятый высшим органом власти нашей страны Закон СССР «О государственном нотариате» вводится в действие с первого января 1974 года.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС)

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

6—9 сентября. Французский цветной художественный фильм «Анжелика — маркиза ангелов». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 86

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский лесхоз — конюха-сторожа и тракториста.

Падунский туберкулезный санаторий (на станции Падунская) — конюха, доярку. Предоставляется квартира.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полку).



Пять новых автомобилей марки «МАЗ» грузоподъемностью от 14 до 25 тонн совершают испытательный пробег, приуроченный к 30-летию минского автозавода. Автомашины и автопоезда пересекут Урал, Западную Сибирь, пройдут по Казахстану, среднеазиатским республикам, Закавказью, Украине, Молдавии и Прибалтике. В ходе испытаний предстоит изучить рабо-

ту двигателей с полной нагрузкой, астопоездов в условиях высокогорья и пустыни, надежность многих узлов и агрегатов новых машин, тормозной системы, проверить, как переносит смену климатических условий экспериментальная авторезина.

НА СНИМКЕ: колонна автопоездов в испытательном пробеге.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8412.

Заказ № 1259. Объем газеты 1 п. л.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НОТАРИАТ

■ **Нами
КОНСУЛЬТАЦИИ**

Чтобы приобрести право собственности на жилой дом, не достаточно выплатить его стоимость бывшему хозяину. Договор купли — продажи вступает в законную силу лишь после удостоверения его нотариусом. Не могут обойтись без нотариуса и те, кто получает наследство или желает иметь копии различных документов. Миллионы граждан обращаются в государственные нотариальные конторы, которые ежегодно совершают свыше 16 миллионов нотариальных действий. Поэтому советское государство многое делает для совершенствования деятельности нотариата.

Этой цели служит и принятый недавно Верховным Советом СССР Закон СССР «О государственном нотариате». В нем четко определены основные права и обязанности нотариальных контор, называемые другие органы, имеющие право совершать нотариальные действия.

В статье I рассматриваемого Закона перечислены задачи государственного нотариата. Они заключаются в охране социалистической собственности, прав и законных интересов граждан, государственных, общественных организаций, в укреплении законности и правопорядка.

Осуществляя свои полномочия, нотариальные конторы свидетельствуют подлинность подписей на документах, верность перевода документов с одного языка на другой. Они удостоверяют факт нахождения гражданина в определенном месте, принимают в депозит денежные суммы и ценные бумаги, обеспечивают хранение документов. Неречень совершающих ими действий дан в статье 10 Закона СССР «О государственном нотариате».

В населенных пунктах, где нет государственных нотариальных контор, значительную часть их полномочий выполняют исполнительные комитеты городских, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся, а за границей — консульственные учреждения Союза ССР. Исполнительные комитеты вправе удостоверять завещания, доверенности, большинство договоров. Они принимают меры к охране наследственного имущества, свидетельствуют верность копий документов и выписок из них, подлинность подписей на документах, передают заявления граждан, государственных учреждений, предприятий, колхозов другим гражданам или организациям.

Государственные нотариусы и другие должностные лица вправе отказаться от совершения нотариальных действий, если их выполнение будет противоречить Закону. Не принимаются документы, которые содержат сведения, порочащие честь и достоинство граждан. При необходимости причины отказа совершающих нотариальных сделок излагаются письменно. При этом заинтересованному гражданину разъясняется порядок обжалования действий нотариуса или другого должностного лица. Гражданин, считающий действия нотариуса или другого должностного лица неверным, вправе подать жалобу об этом в районный (городской) народный суд.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС)